

2019年合肥蜀山区将新建13所学校

记者从合肥市蜀山区四届人代会四次会议上了解到,2019年,蜀山区将奋力开创国内一流的现代化城区建设新局面,端出一系列民生大餐,比如新建13所中小学、幼儿园,改造23个老旧小区,开建12个安置点,新增758个停车位,建46家智慧停车诱导系统……

□朱琛琛 孙雨静 记者 沈娟娟

新建13所中小学、幼儿园

记者了解到,蜀山区明年将扩大公办、普惠性学前教育资源供给,加快肥西路小学、西城一小建设进度,做好祁门路小学等5所中小学和团结新村幼儿园等8所幼儿园建设前期工作,创建一批各具特色的“美丽校园”。

同时,在关爱残疾人方面,蜀山区将新建40所残疾人之家,为残疾人群体提供日间照料、康复、学习培训等服务项目,每个工作站的面积均在150㎡以上,并配备床、图书、康复器材、辅助器具等设施,周边设有老年活动室、农家书屋、老少活动家园及室外体育健身场所等。

此外,还将加强就业平台建设,年内新增实名制就业2.4万人。“推进养老服务工程,采取多种形式开办30家社区养老助餐食堂,从根本上解决社区老人吃饭难的问题。”相关负责人介绍,在养老方面,还将推进医护型养老机构建设,争取打造3所医养结合示范点。

23个老旧小区美容,12个安置点开建

2019年,翡翠园等23个老旧小区47.7万平方米实施

环境综合整治,与此同时,还将加快锻压厂等处“微更新”、焕发“年轻态”,持续推进城市更新。蜀山区住建局相关负责人介绍,2019年,经前期勘察、设计,在主城区将开工建设包括水阳江西路、半店路、东至路等在内的11条道路,“其中东至路将南延,横跨匡河,打通前往政务区方向。”

据悉,蜀山区明年将强力推进新西站片区、安大龙河路校区生活区、合昌地块等旧城旧村改造,并谋划政务区潜山路以东片区、十八岗城中村等征迁改造,确保动力东村等8个在建安置点分配入住,加快北亚小区等12个安置点项目建设。

在西部新城建设上,蜀山区将加快建设,确保南浦路、南岗路、张公塘路等14条道路建成通车,总长达24.5公里。此外,住建部门正在制定实施方案,在全区推广相关经验做法,计划推进新加坡花园城等4个小区既有建筑加装电梯工作。

新增758个停车位,建46家智慧停车诱导系统

2019年,在一些重点路段,都将有更多的智慧停车诱导系统。记者获悉,蜀山区将实施46家停车场智慧停车诱导系统建设,主要分布在南一环、长江西路、黄山路、南二环、潜山路等辖区重点路段。其中,政务中心将设置17块诱导屏,市民可以通过诱导屏看到总车位数、剩余车位数等信息。

“通过将辖区各类停车场的停车信息共享,建设智慧停车诱导系统,在合肥城泊公司提供技术支持的基础上完成停

车数据的实时动态发布,让市民停车更容易。”区域管局负责人介绍,此外,蜀山区还将优化停车泊位管理,新增5个停车场,可提供758个停车位,缓解停车矛盾。

谋划曹操河遗址公园项目

蜀山区发改局局长、科技局(数据资源局)党组书记邓杰义在接受记者采访时说,2019年,将启动“数字蜀山”建设,核心是推动智慧城区“畅心”工程,“以信息技术、大数据应用手段提升社会治理和公共服务水平。”

记者了解到,明年蜀山区将建设智慧蜀山管理中心,建设城市运行管理平台、应急指挥平台、民生服务平台,完善人口、法人、地理信息等基本库以及环保、教育等部门主题库,加强数据资源统筹,推进政务、民生、产业领域各类数据资源的深度开发利用与开放共享,为智慧视频监控、社区数字网格管理、应急指挥管理等智能化应用提供数据支撑。

在城市管理方面,蜀山区明年将重点做好共享单车治理工作,在减量的同时,攻克共享单车“潮汐现象”难题,蜀山区城管委负责人莫之庆透露,将对随意停放的共享单车进行拖移。

市民的幸福生活还体现在文化旅游方面,记者了解到,蜀山区将实施小庙镇马岗村凤凰、元塘、岭南等3个村民组人居环境改善工程,启动段冲村大地景观项目,谋划曹操河遗址公园项目,盘活闲置农房,打造一批美丽村落、美丽庭院、美丽田园。

1062名环卫工集中体检

星报讯(宗雷 李树 胡正球 记者 沈娟娟)日前,合肥蜀山京环公司1062名环卫职工走进体检中心,接受了免费体检。

据介绍,长期以来,因为工作的特殊性,一线环卫工人“晴天一身灰、雨天一身泥”,无论酷暑严寒,一直在为城市的“洁序净美”默默付出。考虑到环卫工人每天接触到粉尘、垃圾、污染源,工作环境可能成为诱发疾病的重要因素,加之环卫队伍的平均年龄较大且健康意识相对薄弱,合肥蜀山京环公司决定每年都将组织全体员工进行健康体检活动。

“今年公司1062环卫工人参加的健康检查项目

包括血常规、空腹血糖、肝肾功能、彩超等,通过这次检查让大家更好地了解自己的健康状况,早预防、早发现、早治疗,保障环卫工人的身体健康。”该公司负责人介绍。

据了解,蜀山京环自成立以来,积极开展关爱环卫工人的活动,对一线困难职工、困难党员进行慰问,设立长期帮扶机制,截至目前已累计慰问80人次。

此外,公司还以多种形式开展夏季送清凉活动,发放高温季节防暑降温用品、急救药物等物资,累计发放防暑降温物资共计20余万元、发放劳保用品物资共计10余万元。



昨日,“这个冬天,有爱不孤单”活动在合肥市沁心湖社区举行,辖区居民自发募集了近300件御寒衣物送给困难居民,让他们温暖过冬。
□朱丽云 记者 马冰璐 文/图

以案说法

大学生起诉亲妈索要抚养费 法院认为可不给,亲妈表示给

星报讯(刘姣姣 季云冈 记者 马冰璐)大学生将亲妈告上法庭索要抚养费,根据法律规定,法院认为可以不给,亲妈顾及母子亲情,表示愿意支付抚养费等相关费用。昨日,记者获悉,合肥市蜀山区法院受理了这样一起高校成年在读学生与母亲之间的抚养费纠纷。

老谢(化姓)与前妻王某(化姓)曾育有一子小谢(化姓)。2006年,老谢与王某在民政局协议离婚,调解协议中约定,小谢归老谢抚养,但未对抚养费进行约定。而小谢成年之前一直未对其母亲主张过抚养费。2017年7月,小谢考上大学,遂要求王某支付其大学期间的教育费、生活费每月2000元。王某以小谢已成年,能够独立生活为由,不同意向其每月支付抚养费及其他费用。

本案的争议焦点之一便是独立生活如何界定?婚姻法规定的“不能独立生活的子女”是指尚在校接受高中及以下学历的教育,或者丧失或完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女。从该规定来看,对于尚在校就读子女的学历限定在高中以

下。而本案中小谢已经高中毕业,正处于就读大学本科阶段,因此不符合本条规定的学历情形。根据《婚姻法解释一》,鉴于小谢已经完成高中学历教育且并未丧失劳动能力,是完全民事行为能力人,不属于独立生活的子女,根据法律规定,本案不予支持小谢的诉请。

但在庭审中,母亲王某顾及母子亲情,表示愿意一次性给付小谢十八周岁前的抚养费3万元;支付其大学期间的教育费、生活费每月500元。

承办法官张磊深知这起案件不是一纸冰冷的判决能够解决的,为了挽救这对母子之情,为了让小谢不带着仇恨生活,张磊法官在多次调解后,还是支持了母亲王某的答辩意见。

张磊法官同时提醒市民,虽然多数父母基于情感、道德、习惯仍将为正在大学接受教育的子女提供生活费和教育费视为自己的责任,但此为父母的道德选择,并非法定义务。享受着父母供养的成年大学生要学会心存感恩,自立自强,培养自己的责任意识和责任品格,应当为自己的选择和行为承担责任。

合肥市政务服务中心 房产局办事大厅正式挂牌

星报讯(记者 唐朝)记者昨日从合肥市房地产管理局获悉,为贯彻落实合肥市委市政府加快推进政务服务“一网通办”工作部署,合肥市政府政务服务中心房产局办事大厅已于近日正式挂牌。据了解,在办事大厅正式挂牌后,合肥市房产局在“一站式”政务服务方面将呈现“1+2”格局,即1个市政服务中心总办事大厅,集中办理行政审批、行政许可等服务事项;2个办事分中心分别为滨湖要素市场房产局(房屋交易)办事大厅和宿州路房产局办事大厅,主要办理商品房合同备案、物业维修基金使用核准、房屋安全鉴定等服务事项。

元旦起, 在合肥无偿献血可获赠爱心保险

星报讯(李婧美 记者 马冰璐)昨日,记者从合肥市中心血站获悉,从2019年1月1日至12月31日,在合肥地区成功捐献血液的无偿献血者将获赠一份献血者爱心保险。

据了解,从2019年1月1日至12月31日,凡在合肥地区成功捐献血液的无偿献血者均可获赠一份献血者爱心保险。该保险由合肥市中心血站统一投保,献血者无需与保险公司签订合同,献血者只要在合肥地区各献血点成功捐献血液,即可享受这份保险所带来的权益,保险自献血之日起生效。